

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Купина Романа Александровича «Местное самоуправление в системе публичной власти республик Северного Кавказа», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки)

Проблематика, которой посвящено проведенное Р.А. Купиным исследование, достаточно актуальна. Ряд факторов за последние несколько лет создали новые условия и принципы работы для местного самоуправления. Среди них такие как: изменения внесенные в Конституцию России в 2020 году, выстраивающие федеральный и муниципальный уровни реализации власти в более общую вертикальную систему; проведение СВО России на Украине, которое выявило ряд важнейших проблем (в том числе в сфере местного самоуправления), нуждающихся в реализации с учетом приоритетного обеспечения задач национальной безопасности страны; цифровизация всех процессов жизнеобеспечения общества, многократно ускорившая системы коммуникаций, открывающая как новые возможности в управлении, так и новые угрозы. Не маловажным в актуальности выбранной проблемы является и выбранный регион в силу своей исторической специфики осуществления властных отношений как на федеральном уровне так и традиций местного самоуправления.

Структура диссертации в целом логична. Во введении содержатся все необходимые для такого типа работ элементы. Отдельно хотел бы выделить тщательную проработку научной литературы по данной тематике, четкое определение используемых в дальнейшем понятий, содержательные формулировки элементов новизны и положений, выносимых на защиту, а также весьма оригинальный вариант гипотезы исследования. Обращает на себя внимание и солидная апробация полученных результатов: очевидно, что научные наработки Р.А. Купина успели получить достаточно широкое обсуждение в научном сообществе.

Не вызывает сомнений и качество эмпирической базы представленного исследования. Проведенное автором исследование социальных сетей и информационных ресурсов местного самоуправления в республиках, вне


всяких сомнений, являются надежным основанием для того, чтобы сделать ценные и глубокие выводы о развитии местного самоуправления в системе публичной власти республик Северного Кавказа

Основу прикладной значимости проделанной Р.А. Купиным работы составляют сформулированные им рекомендации по повышению эффективности реализации местного самоуправления анализируемого региона. Многие из них, на мой взгляд, имеют все шансы на то, чтобы быть использованными в практической деятельности местных органов власти.

Тематика диссертации соответствует паспорту научной специальности 5.5.3. – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки). Судя по автореферату, диссертация Купина Романа Александровича «Местное самоуправление в системе публичной власти республик Северного Кавказа» представляет собой самостоятельное исследование, в котором содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития политической науки. Работа отвечает квалификационным требованиям к кандидатским диссертациям и соответствует пп. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней». Соискатель Роман Александрович Купин заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (политические науки).

Кандидат политических наук, доцент
заведующий кафедрой политических наук
Поволжского института управления
имени П.А. Столыпина
РАНХиГС при Президенте РФ

Иван Викторович Бирюлин

 18.09.2024г.

Подпись Бирюлин И.В.
удостоверяю
Начальник отдела кадровой работы
«18» 09 2024г.

